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Texte de la question

M. Joël Giraud appelle l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre des affaires étrangères, chargé
des affaires européennes, sur l'instauration d'un salaire minimum européen et d'une indemnité chômage
minimum au niveau européen afin de définir un socle commun. Cette position est défendue par la députée
européenne présidente de la commission de l'emploi et des affaires sociales du Parlement européen, qui estime
que cette disposition pourrait créer une dynamique du type de celle créée par les congés payés. Il lui demande
de bien vouloir lui faire connaître l'état d'avancement de ce projet et la position du Gouvernement sur ce projet.

Texte de la réponse

Le Gouvernement estime que la lutte contre le dumping social est un enjeu de première importance, qui justifie
un travail commun en vue de créer davantage de convergence sur le plan social entre les Etats membres et
d'approfondir l'Europe sociale. Le programme stratégique de l'Union à l'ère du changement adopté par le
Conseil européen des 26 et 27 juin 2014 fait des enjeux sociaux une priorité pour la nouvelle mandature. Par
ailleurs, la contribution française du 24 juin 2014 intitulée « Un agenda pour la croissance et le changement en
Europe » souligne l'importance de créer un socle commun de droits sociaux, qui comprendrait notamment un
salaire minimum dans tous les Etats membres. Cette question a également été à l'ordre du jour de la table ronde
sur une Europe de la croissance et de l'emploi lors de la grande conférence sociale des 7 et 8 juillet 2014. Le
Gouvernement continuera de porter auprès de ses partenaires européens la nécessité d'inscrire à l'agenda
européen la question d'un salaire minimum dans tous les Etats membres. Les premières avancées sont là
puisque l'Allemagne a adopté le 3 juillet 2014 la mise en place d'un salaire minimum horaire fixé à 8.50 euros
brut à partir du 1er janvier 2015.
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